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  ______________________________________________________________________________  

 

Inscrits  Répondants 

 

79 

 

19 (soit 24%) 

 

Parmi les répondants : 

Sexe 
Femme : 79% 

 

Age 

21 ans : 16% 

22 ans 37% 

23 ans : 37% 

24 ans : 11% 

Nationalité Française 100% 

Etudes antérieures  

Bac général : 84% (dont 37% de littéraire et 25% de 

Scientifique, 37% ES) 

Bac professionnel : 5% 

Bac technologique : 11% 

 

 

Parmi les répondants : 

Master 1 68% 

Service civique 5% 

Année de césure 16% 

Emploi dans un autre domaine 11% 

 

Les répondants en M1 sont 62% à suivre le Master psychologie clinique de la santé à l’ICT. 



26 

 

Les répondants de psychologie sont majoritairement restés en Occitanie après leur licence, dont 100% 

d’entre eux sont actuellement à Toulouse. 

69% des répondants en Master 1 sont inscrits à l’ICT. 

Pour accéder à leur poursuite d’études, c’est la lettre de motivation spécifique qui a compté pour 81% 

des répondants mais aussi le projet de recherche (75%), les travaux de recherche réalisés dans la licence 

et un projet professionnel rédigé complète la liste des éléments importants de cette campagne de 

recrutement.  

 

 

48% des répondants considère leur situation actuelle comme leur choix de prédilection ou prioritaire. 

Hauts de 
France

5% Nelle Aquitaine
5%

Occitanie
69%

Rhône-Alpes
21%

Localisation

6%

31%

69%

44%

44%

44%

81%

19%

75%

50%

25%

50%
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AUTRE
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DOSSIER EN LIGNE

ENTRETIEN OU VISIO-ENTRETIEN DE SÉLECTION
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LETTRE DE MOTIVATION SPÉCIFIQUE

NIVEAU DE LANGUE ATTESTÉ

PROJET DE RECHERCHE

PROJET PROFESSIONNEL RÉDIGÉ

PROMESSE DE STAGE POUR L'ANNÉE SUIVANTE

TRAVAUX DE RECHERCHE

Eléments de candidature
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Sans surprise, c’est l’adéquation avec le projet professionnel qui préside au choix de la poursuite d’études 

et si le programme de la formation importe à 50% des répondants, cet élément est légèrement devancé 

par la localisation de l’établissement d’enseignement (56%). 

 

 

Les répondants actuellement en césure avouent à 100% que c’est un choix alternatif. 75% d’entre eux 

ont préparé cette césure avec le SOI. 25% sont en formation. Cette année de césure doit leur permettre 

de préparer les candidatures pour un Master.  Tous veulent profiter de ce temps de maturation pour 

affiner leur projet professionnel, acquérir de nouvelles expériences pour optimiser leurs candidatures et 

mieux se préparer aux candidatures. 

Logiquement, les répondant en Master 1 envisagent le M2 idoine pour la rentrée. 

Parmi vos 
choix 

prioritaires
21%

Un choix par 
défaut

10%

Votre choix de 
prédilection

37%

Votre solution 
alternative, 

plan B
32%

APPRÉCIATION DE LA SITUATION

56%

38%

19%

13%

94%

50%

6%

13%

6%

13%
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LA RÉPUTATION DE L'ÉTABLISSEMENT

L'ADÉQUATION AVEC VOTRE PROJET 
PROFESSIONNEL

LE PROGRAMME DE LA FORMATION

LES CRITÈRES DE SÉLECTION

L'ORIENTATION DES AXES DE RECHERCHE DE 
L'ÉTABLISSEMENT

UNE PERSONNE DE VOTRE ENTOURAGE

VOS NOTES

Choix de la poursuite d'études
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A l’origine du projet des répondants, on trouve majoritairement les stages de Licence (68%) et les 

rencontres avec des professionnels autres que les enseignants. 

 

Pour opérationnaliser leur projet les répondants déclarent avoir bénéficié de dispositifs durant leur 

licence, parmi lesquels les stages sont valorisés ainsi que les Rendez-vous individuels au SOI (58%), les 

certifications (58%) et les séances de PPP (53%). 

 

16%
21%

63%

Emploi Master 1 Master 2 dans la
continuité du M1

Projet pour 2024-25
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11% des répondants occupent actuellement en emploi différent de leur formation. Ils exercent dans leur 

région d’origine : 50% en Occitanie et 50% en Nouvelle Aquitaine. Les emplois occupés par ces 

répondants sont sans qualification, dans la vente et considérés comme alimentaires. 

De manière plus générale, pour choisir un emploi, les répondants recherchent l’adéquation avec leur 

projet professionnel (84%), mais les missions à accomplir et les conditions de travail comptent 

également pour près de la moitié des répondants. 

 

 

Pour accéder à l’emploi, les répondants comptent traditionnellement sur l’envoi de candidatures 

spontanées et sur les réponses à des offres d’emploi. 

 

Pour trouver un emploi, les répondants sont prêts à certains efforts mais pas à tout accepter. Le CDI 

n’est décidément plus un levier d’emploi de même que le temps complet pour les répondants mais ils 

n’admettraient pas un déclassement ou un renoncement à leur formation. 
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90% des répondants se déclarent satisfaits, voire, très satisfaits de leur formation en psychologie à l’ICT. 
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